
1 
 

 Besluitenlijst van de openbare vergadering van 
de raadscommissie van de gemeente Dalfsen, 

d.d. 3 april 2017 
 
Aanwezig: 
Voorzitter  mw. J. Schiphorst-Kijk in de Vegte  
Griffier  J. Leegwater 
Raadsleden:  
Gemeentebelangen J.G. Ellenbroek, G.M.M. Jutten, E.J. Hof, mw. H.G. Kappert,  
   H.A.J. Kleine Koerkamp, P.B.M. Meijerink, A. Schuurman,  
   mw. I.G.J. Snijder-Haarman 
CDA A.C. Koetsier, T.B.M. Logtenberg, mw. A.J. Ramerman 
ChristenUnie  mw. H. Lassche-Visscher, A. Nijburg, L.M. Nijkamp 
PvdA  J.J. Wiltvank 
 
Commissieleden: 
D66  H. de Graaf 
VVD  R. Warmelink 
 
Afwezig: 
R.H. Kouwen (CDA), J.G.J. Ramaker (Gemeentebelangen), J.T.P.M. Rooijakkers (D66), 
J.W. Uitslag (CDA), G.J. Veldhuis (VVD) 
 
Tevens aanwezig: 
Wethouders N.L. Agricola en R.W.J. van Leeuwen, directeur A. Goeree, ambtelijke ondersteuning: 
mw. I. van Oenen (punt 4), P. la Roi (punt 5), W.H. Peggeman (punt 6).   
 
 AGENDAPUNT COMMISSIEADVIES/BESLUIT 
1. Opening De voorzitter opent de vergadering om 19:33 uur. Zij 

meldt dat vandaag bekend is geworden dat dhr. 
Uitslag kandidaat is voor de opvolging van 
wethouder Von Martels. Hij heeft er voor gekozen 
om vanavond niet als raadslid aanwezig te zijn.  
 
De heren Kouwen (CDA), Ramaker (GB), 
Rooijakkers (D66) en Veldhuis (VVD) zijn eveneens 
afwezig. Dhr. Rooijakkers wordt vervangen door 
commissielid dhr. De Graaf en dhr. Veldhuis wordt 
vervangen door commissielid dhr. Warmelink. 
 

2. Spreekrecht burgers 
 

Dhr. W. Kodden namens LTO Vechtdal, spreekt 
over het Beleidsplan Duurzaamheid 2017-2025. Hij 
geeft enkele kanttekeningen bij productie en het 
rendement van de duurzame energieopwekking via 
zonne- en windenergie. Ook roept hij op goed 
gedrag te belonen bij de aanpak van 
asbestsanering. 
 

3. Vaststelling agenda Dhr. Nijkamp (ChristenUnie) vraagt naar de 
motivatie van het college om te verzoeken de 
agenda van de raadscommissie van 10 april te 
wijzigen. Wethouder Van Leeuwen licht toe dat de 
onderwerpen ‘Integrale kindregeling’ en 
‘Ontwikkeling jongerenontmoetingspunt’ in de 
portefeuille van de nieuwe wethouder vallen en 
uitstel kunnen verdragen. De voorzitter meldt dat de 
agendacommissie conform het verzoek besloten 
heeft.  
 
De agenda wordt conform vastgesteld. 
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4. Beleidsplan Duurzaamheid 2017-2025 

Voorstel: 
1. Het Beleidsplan Duurzaamheid 2017 – 

2025 vast te stellen. 
2. De financiële consequenties met ingang 

van 2018 ad € 273.000,- structureel en € 
195.000,- incidenteel te betrekken bij de 
integrale afweging bij de Perspectiefnota 
2018. 

3. In te stemmen met de uitwerking van een 
revolverend duurzaamheidsfonds in de 
uitvoeringsnota. 

  

 
Wethouder Agricola komt schriftelijk terug op: 
- Totaalplaatje doelen en activiteiten voor behalen 

CO2 neutraliteit 2025 (CDA) 
- Oplossingsmixen CO2- of energieneutraliteit 

2025 of daarna (CDA) 
- Om bij het onderzoek te kijken naar de 

mogelijkheden van grootschalige 
energieproductie; ook de waarde van de grond 
voor voedselproductie te betrekken en 
daarnaast enkele voorbeeldprojecten te 
benoemen (CDA) 

- In beeld brengen van verschillende 
duurzaamheidsregelingen om te benutten wat er 
nu al is (CDA) 

- Mogelijkheden participeren in grootschalige 
energieproductie (CDA) 

- Opmerking pagina 41 gebieden 4,6 en 7 in 
relatie tot amendement (CDA) 

- Toegevoegde waarde duurzame buurtwerker 
t.o.v. duurzame dorpen (PvdA) 

- Noodzakelijke financiële voorzieningen voor 
ondersteunen fietssnelweg (PvdA) 

- Mogelijkheden vergelijkbare maatstaf in plaats 
van CO2 neutraliteit in verband met 
meetbaarheid (PvdA/ChrU) 

 
Wethouder Agricola zegt daarnaast toe: 
- Naar de raad te komen met criteria voor 

ontwikkelen van zonneparken (PvdA) 
- Om de raad periodiek te informeren over de 

uitvoering van het beleidsplan (CDA) 
- Te kijken naar mogelijkheden voor de plaatsing 

van kleine windturbines, m.n. bij bedrijven 
(ChrU) 

- Besluitregel 3 in het voorstel te wijzigen (D66) 
 
Gehoord de reactie van de wethouder en de gedane 
toezeggingen geven de fractie hun opinie. 
 
De ChristenUnie geeft aan dat in grote lijnen met 
het plan gewerkt kan worden, maar het had wat 
scherper op onderdelen gemogen. De fractie mist 
gasloos bouwen en maatregelen voor huidige 
gasgestookte huizen. Ook een waterparagraaf mist. 
De fractie kan wel leven met de ingezette lijn.  
 
Gemeentebelangen benadrukt dat niets doen geen 
optie is. Er moet een goede verdeling gemaakt 
worden van lusten en lasten. Betrekken van onze 
inwoners en hen goed informeren, gebruik maken 
van de ondersteuning van de duurzame dorpen en 
hen ook helpen. De fractie staat positief tegenover 
het plan, maar houdt het oordeel nog in beraad.  
 
Het CDA geeft een pluim aan het ambtelijke 
apparaat. Er is een flinke slag gemaakt. Met enige 
aanvullingen op gebied van energieproductie, 
ondersteuning van projecten en goede monitoring is 
dit beleidsplan een goed uitgangspunt voor de 
uitvoering. Een brede publieksdiscussie over 
energieopwekking is noodzakelijk. De fractie houdt 
het oordeel nog in beraad.   
 
(vervolg op volgende bladzijde) 
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4.  Beleidsplan Duurzaamheid 2017-2025 

(vervolg) 
 
De PvdA is in grote lijnen niet ontevreden, maar wil 
de doelstelling van CO2 neutraal in 2025 niet 
loslaten tot er een beter alternatief is. De duurzame 
dorpen moeten worden ondersteund en het 
duurzaamheidsfonds moet niet alleen voor grote 
projecten worden ingezet. Onderzoek naar 
windenergie is een goede zaak, maar ook 
waterkracht moet bekeken worden. De fractie stelt 
het oordeel uit tot de raadsvergadering.  
 
D66 is blij met grote aandacht voor innovatie en 
samenwerking, ook buiten de gemeente. Het is 
prima om de duurzame dorpen te ondersteunen. 
Ook welkom om een enquête wind te houden, dit 
mag ook naar zonneparken verbreed worden. Het is 
belangrijk om lokale gemeenschap te laten 
profiteren van windmolens. Communicatie mag 
beter en vernieuwender. De fractie stemt met het 
voorstel in.  
 
De VVD ziet het beleidsplan als goede stap in de 
uitvoering van onze ambities. Het budget voor 
regionale samenwerking is met € 5.000 wat aan de 
magere kant. Daarnaast is het werken met de 
Dalfser Duurzaamheidsindex nog te grofmazig. 
 
De voorzitter concludeert dat het voorstel als 
bespreekstuk op de agenda van de raad kan 
worden opgevoerd. 
 

5. Oprichting CV en Stichting Kulturhus De 
Spil Nieuwleusen 
Voorstel: 
Geen wensen en / of bedenkingen aan het 
college kenbaar te maken over het 
voorgenomen besluit om een Commanditaire 
Vennootschap en een stichting voor het 
kulturhus De Spil in Nieuwleusen op te 
richten. 
  

 
Wethouder Van Leeuwen zegt toe dat hij schriftelijk 
terugkomt met aanvullende informatie over het 
risico van wijzigingen in de belastingwetgeving en 
het eventueel treffen van een voorziening. Ook 
geeft hij inzicht in de adviezen van fiscaal adviseur 
en accountant. De vraag van D66 over artikel 9 uit 
de statuten wordt schriftelijk beantwoord.  
 
Alle fracties geven aan de nieuwe constructie 
interessant te vinden en het te kunnen 
ondersteunen. Dit is een belangrijke 
organisatorische stap in de richting van een 
kulturhus. Het is wel belangrijk dat er geen 
ongelijkheid ontstaan tussen De Spil en de andere 
kulturhusen. Het CDA en de ChristenUnie houden 
het oordeel nog even in beraad, de andere fracties 
kunnen instemmen met het voorstel om geen 
wensen en bedenkingen kenbaar te maken.  
 
De voorzitter concludeert dat het voorstel als 
bespreekstuk op de agenda van de raad kan 
worden opgevoerd. 
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6. Meerjaren Prognose Grondexploitatie 

(MPG 2017) 
Voorstel: 
1. De meerjaren prognose grondexploitaties 

2017 vast te stellen en daarmee: 
• De gehanteerde uitgangspunten voor 

programmering, parameters en 
rekenrente, zoals opgenomen in hoofdstuk 
3 vast te stellen. 

• In de stemmen met de gemaakte 
voorbereidingskosten van € 121.000, voor 
de toekomstige exploitaties van 
Stappenbelt, het Kleine Veer, Gruthuuske 
en Hoonhorst en deze kosten te 
classificeren als immateriële vaste activa 
(ontwikkelkosten). 

2. Het positieve resultaat van € 1.715.000 
ten gunste van de algemene reserve 
grondexploitaties te brengen en dit te 
verwerken in de jaarrekening 2016. 

3. De door het college opgelegde 
geheimhouding, zoals bedoeld in artikel 
25, tweede lid en artikel 55 lid 1 
Gemeentewet, ten aanzien van de bijlage 
met kasstroomoverzichten te 
bekrachtigen, voor een periode van tien 
jaar. 

  

De ChristenUnie kan instemmen met het voorstel, 
maar kijkt kritisch naar het behalen van de doelen 
op woningbouw en bedrijfslocaties. De fractie heeft 
zorgen over de uitgifte van De Grift III en vraagt zich 
af of genoeg maatregelen worden getroffen. Het 
college wordt opgeroepen daar goed naar te kijken. 
 
Gemeentebelangen constateert dat we er goed voor 
staan en maakt zich geen zorgen over de doelen. 
De gemeente maakt een inhaalslag en kan vooruit 
met de voorraad. Aan de knelpunten wordt gewerkt. 
De fractie blijft de woningbehoefte scherp volgen, 
met het voorstel kan worden ingestemd.  
 
Het CDA is blij met de acties om te komen tot 
uitbreiding van bedrijfsterrein in Lemelerveld en de 
uitgifte van sociale huur. De fractie sluit aan bij de 
ChristenUnie voor de zorgen over De Grift III. De 
fractie stemt in. Ook de PvdA stemt in. 
 
D66 is blij met actuele stand van zaken en positief 
resultaat. De fractie benadrukt dat mooie 
uitbreidingsgebieden niet moeten worden 
opgeofferd voor nieuwbouw. De fractie stemt in. De 
VVD vindt het overzicht er goed uit zien, maar 
waarschuwt dat grondverkopen in de toekomst ook 
kunnen tegenvallen.  
 
Wethouder van Leeuwen zal kijken of aparte 
aandacht nodig is voor De Grift III. De voorzitter 
concludeert dat het voorstel als akkoordstuk op de 
agenda van de raad kan worden opgevoerd. 
 

7. Verkeersveiligheid voor elkaar; 
verkeersveiligheidsmonitor 
Doel: 
Kennis te nemen van de nota 
Verkeersveiligheid voor elkaar. 
 

Gemeentebelangen ziet verkeersveiligheid vooral 
als eigen verantwoordelijkheid. De fractie neemt 
met dank kennis van deze notitie. Aandachtspunten 
zijn betrouwbare registraties en handhaving bij te 
hard rijden. Het fietspad Oude Oever moet worden 
aangepakt.  
 
De ChristenUnie vindt dat afwikkeling eerder veilig 
en vlot moet zijn dan vlot en veilig. Fietsveiligheid is 
een belangrijk punt, vooral rond schoolgebieden is 
aandacht nodig. De fractie vindt dat beter gestrooid 
moet worden bij de stuw. De fractie neemt kennis 
van de notitie.  
 
Het CDA heeft waardering voor de notitie en stelt 
enkele verduidelijkende vragen over hard rijden en 
verbetering van wegen vanwege fietsveiligheid. De 
fractie gaat uit van een adequate verbeteraanpak bij 
rotondes. De fractie vindt dat het goed gaat.  
 
Ook de PvdA vindt het een mooi stuk. De fractie is 
voorstander van een erftoegangsweg met 60 km vor 
de Jagtlusterallee. Aandacht is nodig voor 
ongevallen met bromfietsers en de veiligheid van de 
N-wegen en parallelle wegen.  
 
(vervolg volgende bladzijde) 
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7. Verkeersveiligheid voor elkaar; 

verkeersveiligheidsmonitor 
(vervolg) 

 
D66 is blij met de notitie en de genoemde 
aandachtspunten. De fractie vult aan dat de jeugd 
ook een specifieke doelgroep is, die meer is dan 
alleen het primair onderwijs. De VVD kan zich in de 
notitie vinden en vindt continue aandacht voor 
verkeersveiligheid belangrijk.  
 
Wethouder Van Leeuwen zegt toe het strooien bij 
de stuw aan te kaarten bij het waterschap. Hij komt 
schriftelijk terug op de vragen van het CDA over de 
argumentatie bij de verbeteringen op vier wegen 
gezien de ligging van de fietspaden. Ook komt hij 
terug op de overtredingen op provinciale en eigen 
wegen.  
 
De voorzitter concludeert dat de raadscommissie 
kennis heeft genomen van de notitie.  
 

8. Vaststelling besluitenlijsten  
d.d. 6 maart 2017 en 13 maart 2017 

Beide besluitenlijsten conform.  

9. Sluiting De voorzitter sluit de vergadering om 22:06 uur. 

 
 
Aldus vastgesteld door de raadscommissie van de gemeente Dalfsen in zijn openbare vergadering 
van 8 mei 2017. 
 
De raadscommissie voornoemd, 
 
 
 
de voorzitter,  de griffier,   
J. Schiphorst-Kijk in de Vegte  drs. J. Leegwater


